

2022年3月27日 星期日



3月3日,徐春华帮助社区居民在手机里安装防电诈软件



3月3日,徐春华在派出所为群众解答问题。

## 派出所里的"白衬衫"

警监以下的警察着装。为了区别,有的群众会 亲切地简称为"白衬衫""蓝衬衫"。

在辽宁省沈阳市皇姑区北塔街道武功山 社区,就总能看到一位穿着白衬衫的女警监, 时而和居民唠嗑了解情况,时而走街串巷守 护百姓平安。她就是徐春华,沈阳市公安局皇 姑分局辽河派出所的一名社区民警。

今年54岁的徐春华是一名有着18年军龄 的副团职军转干部,如今从警也有14年之久。 最初,徐春华在沈阳市公安局皇姑分局社区 警务大队负责内勤工作。2020年底,她来到了 基层派出所。

春节前夕,社区居民王阿姨找到徐春华 反映她家楼上总是往下漏水,虽然她不止一 次找楼上邻居协商,可依旧没有解决问题,两 家之间闹得很不愉快。当晚,在徐春华耐心调 解下,问题最终得到解决。

"刚来的时候,居民们总是对我的白衬衫 很好奇,日子久了大伙也就习惯了。不过这 '白衬衫'却成了我与居民们打开话匣子的金 钥匙,让我很快融入了他们中间。"徐春华笑 着说。在居民眼中,徐春华工作热情高,干劲 十足,脸上总是挂着甜美的笑容。

虽然来到武功山社区只有一年半的时间, 但徐春华已对这里了如指掌。她认真履行着一 名社区民警的职责,成为社区居民的贴心人。

本报通讯员 蔡冰 摄影报道



3月3日上午,徐春华去社区走访。



每当徐春华走进社区,居民都会高兴地走上前和她打招呼。



3月3日,下班后的徐春华仍在办公室处理白天没忙完的事务。

## "警"色里的她



2月27日,江珊正在站台上工作。

## "万家灯火,平安春运,就是给我们铁路民警最好的礼 物。"2月21日,忙完工作的襄阳铁路公安处应城车站派出所副 所长江珊在工作日志上写下这样一句话。 应城站是长荆铁路线上的一个四等小站,虽然今年春运

期间客流较往年有所减少,但一天仍有十余趟旅客列车停靠 应城站,江珊和同事们的工作并没有减少。他们深入站区各个 角落,共同维护车站秩序,开展反电诈、消防安全等宣传。

有一天晚上,江珊和同事余威接到旅客求助,称自己拿错 了行李。经询问得知,下车时旅客匆忙之中误拿了和自己旅行 箱外观相似的他人行李。此时,列车已经驶离应城,开往京山, 江珊立刻发起区域警务协作,联合长荆线上的兄弟派出所和 列车乘警,共同将这对外观相似的"孪生行李"送回到各自的 失主手里。

"旅客们看好自己的随身行李,戴好口罩。"

"那边有位抱小孩的旅客,我们去帮帮忙。"

"今天的这趟列车可能晚点,请耐心等待,有什么需要帮 助的可以通过报警电话随时联系我们民警。"

"您好,年关将至,要注意防火防盗,手机上陌生的短信、 链接不要随意点开,下载国家反诈App记得一定要打开预警

功能……"

长大后我就成了

这样的提醒,江珊和同事们一天之内不知道要重复多少遍。她常说:"出门 在外,最重要的就是平安。帮助旅客顺顺利利平平安安回家过年,这就是我们工 作的动力。"热情的她无论走到哪里,都像春风一般化解了严寒,给旅客带去

1998年8月1日晚,湖北省咸宁市嘉鱼县簰洲湾江段溃堤,年仅7岁的江珊被 洪水冲到一棵大树上,她抱着树干在洪水中整整待了9个小时。9小时后,一艘冲 锋舟靠了过来,上面的武警战士将她救起。抗洪中的这一感人镜头,定格在亿万 人的脑海中,也定格在江珊的心中。2014年,江珊成为一名人民警察,应城站也 是江珊入警的第一站。

当年那个被困白杨树上需要被保护的小江珊,如今已成为能保护别人的人 民警察江珊。

本报通讯员 贺瑞明 洪旭紫阳 摄影报道



2月4日,江珊在处理一起治安案件。



2月8日,江珊帮助上车的老人搬运行李。



2月8日,江珊组织站台旅客有序乘车。





2月11日,江珊在K8107次列车机车上检查铁路线路安全设施。